Appello del 11.6.2014: Compito A D2
Nome: Cognome: Matricola: E 1
Domanda 1 [34+2 punti] E3

(i) Dare la definizione di integrabilita in senso improprio per f1+°° f(z)dx. E 4

ii) Per quali o € R, f(z) = = ¢ integrabile in senso improprio in (0, cc) E5
Risposta Z
(i)
(i)
Domanda 2 [24-3 punti]

(i) Dare la definizione di massimo e minimo locale per una funzione f: D C R” — R.

ii) Enunciare il Teorema di Fermat per f: D C R™ — R.
(i) p

Risposta
(i)

(i)




Esercizio 1 [3 punti]
Siano {an }nen € {by nen tali che a, = e~ + b2, Allora
[a] ap > by, definitivamente E a, ¢é limitata inferiormente;
an é limitata superiormente; @ ILm an = +00.
n o0
Risoluzione (giustificare la risposta)
Esercizio 2 [3 punti]
Se limy 1 f(z) =0, lim,_,1 f(x)g(x) = 2, allora lim,_,; ﬁ
[a] esiste finito esiste infinito
non esiste @ non si puo concludere nulla
Risoluzione (giustificare la risposta)
Esercizio 3 [3 punti]

Se f: R — R é una funzione regolare e tale che f'(x¢) = f"(zo) = 0, allora

[a] xo é un massimo locale di f; @ 2o é un minimo locale di f;

2o € un un punto di flesso di f; @ non si puo concludere nulla.

Risoluzione (giustificare la risposta)




Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare
sin(z) cos(2x) — x
a—0  xln(l+ 2?)
Risoluzione
Esercizio 5 [4 punti]
Calcolare

|| vaudsdy

ove D = {(z,y): 0 <23 <y<2?).

Risoluzione




Esercizio 6 [4 punti]

Studiare la funzione f(z) = €2* — e* — 2.

Risoluzione




